

市政协委员宝盖活动组

服务发展大局 坚持履职为民



2021年以来,市政协委员宝盖活动组持续聚焦发展大局、民生关切,深入一线调研、积极建言献策,以有为的履职体现委员的责任担当,用务实的成效彰显委员的优势作用。

点题协商
助推基层管理提效
群众的急难愁盼,就是政协

关注的焦点。

石狮三中大门口的石泉二路,日常经行车流量极大,而每天上下学需通过该路段的学生有2000多人。家长接送学生,主要是走斜对面西洋公园大门边的斑马线,但此处的T形路口因无红绿灯且留有缺口,日常多有摩托车和汽车在此掉头、穿行,高峰时段行人过街存在交通安全隐患。急学校与家长之所急,宝盖活动组联合市政协、宝盖镇、交警大队等到现场实地踏勘、开展点题协商,最终促成在斑马线双向各设置一个移动灯控,在上下学高峰时段手动开启使用,保障师生及家长的安全通行。

此外,聚焦宝盖科技园周边交

通拥堵与停车难等问题,宝盖活动组联合市政协现场调研,倾听企业代表心声,并从统筹做好整体规划、整治占道经营摊贩、规范窄路两侧无序停车、理顺园区整体交通组织等方面提出建议,推动园区交通环境改善,助力园区企业发展。

建言献策
助力村居和谐发展

乡村全面振兴、社区管理提效,关乎高质量发展大局、群众幸福感与获得感。

聚焦助推乡村振兴,宝盖活动组积极参与乡村振兴工作,深入坑东村学生街、塘后村文化活动中心、后垵村农贸市场提升及

塘头村居家养老服务中心等项目观摩调研,了解项目生成、推进情况,并就厘清思路、找准方向,因地制宜发展壮大集体经济积极建言献策,汇集智慧力量。

聚焦社区物业提升,宝盖活动组联合市政协走访辖区多个住宅小区,了解情况、发现问题,并引导委员参与民主监督,助力物业管理服务水平提升。同时,发挥委员行业优势,在相关节假日联合相关部门送文化艺术“大餐”进社区,丰富居民精神生活。

发挥作用
护航公益事业发展
多年来,宝盖活动组还引导

委员充分发挥自身资源、优势,在爱心帮扶、助困解难、兴学兴教等公益事业中主动作为,写好履行为民文章。

聚焦共筑健康防线,委员们走进宝盖社区卫生服务中心,开展“情系医线‘协’手同行”活动,参观各功能室,并向全体医护人员送去慰问品。聚焦爱心助学圆梦,活动组开展“爱心助学 情暖金秋”活动,组织委员走访慰问多名困难大学生,了解其学习生活情况,送上助学金并鼓励他们坚定理想、勤奋学习、回报社会。此外,在相关节假日,委员们同样积极参与走访慰问生活困难群众,送去社会的关怀、政协的温暖。(记者 康清辉)

民建石狮市基层委第三支部

连续14年关爱特殊学生



本报讯 11月28日上午,民建石狮市基层委第三支部一行携带饮料、小面包、蛋糕、篮球、彩笔等价值4500多元的爱心物资走进石狮市仁爱学校。这是该支部连续14年为市仁爱学校的孩子送上爱心及物资。

一行人参观了学生教室,观摩孩子上课,聆听孩子们一年的成长、学校一年的发展情况,详细了解特殊孩子在校的生活状态、学习情况等。“每次说要去仁爱学校看看孩子们,大家都很积极,主动报名参加,捐资捐物。”民建石狮市基层委第三支部主委李盛芳告诉记者。

14年来,面对石狮市仁爱学校的特殊学生群体,民建石狮市基层委第三支部持续保持关注,并定期了解学校的需求,及时为他们送上急需物品,让学校和孩子感受到社会的关爱。截至目前,民建石狮市基层委第三支部及其会员企业隆迪食品、永佳食品商贸企业等为学校捐赠价值达85000元的爱心物资。“从建校开始每年都来看孩子们,太有心了!谢谢你们。”校长许迎迎表示。(记者 高荣芳)

石狮市人民法院

法治启蒙 礼育童心

本报讯 近日,石狮市人民法院李珊珊法官走进石狮市第七实验幼儿园,以法治副校长的身份,为小朋友们带来生动有趣的法治启蒙课,在稚嫩的心田里播撒下“知法守礼”的种子。

课堂上,李法官结合幼儿年龄特点与认知规律,巧妙地用童趣化语言、生活化案例和互动问答的方式,将抽象的法治精神融入孩子们熟悉的日常生活场景中。同时,她通过情景模拟、趣味问答、角色扮演等形式充分调动孩子们的参与热情,让孩子们在轻松愉悦的氛围中感知“规则”的重要性,也把“知法守礼”记在心中。

此次法治进幼儿园活动,是石狮市人民法院构建“法院+学校+家庭”三位一体法治教育网络的有益尝试。未来,石狮市人民法院将继续创新普法形式,让法治的阳光照亮更多孩子的成长之路,为培养担当民族复兴大任的时代新人贡献坚实的司法力量。(记者 吕沐华)

5000人共赴泉州古城
用脚步丈量世遗之美

本报讯 11月30日,2025海丝泉州古城徒步穿越活动在泉州府文庙启动,来自全国各地共5000人参加活动。

活动中,国家击剑队成员、世界杯、亚运会、全运会冠军陈情缘,全运会女子花剑团体冠军林绮雯,全运会举重亚军、亚洲举重锦标赛冠军赵永超亲临现场,以昂扬的体育精神点燃全场热情,将现场氛围推向高潮。

据悉,今年的古城徒步穿越在延续经典徒步线路的基础上,全面提升参与体验,通过路线优化、积分玩法与IP联动,让参与者在每一步中沉浸式感受“半城烟火半城仙”的泉州城市韵味。活动还以“徒步探世遗,美食品海丝”为主线,与第二届中国(泉州)丝路小吃嘉年华联动,设置6KM“非遗匠心”、15KM“古韵刺桐”、30KM“非遗巷遇”及“烟火寻味”美食线四大主题路线,串联起古城中的世遗点与烟火角落,生动诠释“宋元中国·海丝泉州”的深厚底蕴与现代活力。(记者 洪亚男)

永宁黄金海岸举办
滨海篝火狂欢夜活动

本报讯 11月28日至29日,永宁黄金海岸开展为期两天的“篝火狂欢夜”活动。

篝火旁,大家手拉手围成圆圈,在动感旋律中释放压力,感受燃脂与互动带来的双重快乐。无论是亲子家庭、年轻情侣还是好友结伴,都沉浸在这样热血又温暖的派对氛围中,用热情驱散寒意,用欢笑定格美好瞬间。

此次活动不仅为市民游客解锁滨海夜晚新玩法,更丰富了冬日文旅生活,为地方文旅消费注入新活力。(记者 洪亚男)



宝盖山夜市人气旺

本报讯 11月28日,永宁镇西偏村乡村振兴重点项目——宝盖山夜市正式启动。当晚,夜幕降临,彩灯缠绕商铺与行道树。

新疆羊肉串、福州鱼丸等特色小吃香气四溢,多元美食满足不同口味。潮汕英歌舞、古装不倒翁、七色祥云秀等特色活动轮番上演,非遗魅力与梦幻光影吸引游客打卡。

据悉,夜市坐落于宝盖山下,紧邻闽南理工学院后门,以长度约500米特色旅游街为载体,凭借美食、精彩展演,点燃夜

间生活,蹚出“文旅融合+民生增收”乡村发展新路径。

现场,沿街摊位整齐排列,新疆羊肉串、福州鱼丸等特色小吃香气四溢,多元美食满足不同口味。潮汕英歌舞、古装不倒翁、七色祥云秀等特色活动轮番上演,非遗魅力与梦幻光影吸引游客打卡。

记者了解到,夜市将为西偏村带来多重红利,包括为村民提

供数十个就业岗位,实现“就业不离乡”;开辟大学生创业专区,成为创业孵化平台;同步推进环境整治,提升人居环境,拓宽村集体经济增收渠道。

目前,夜市多个优质摊位火热招租,涵盖餐饮、文创等品类,将以烟火气为西偏村乡村振兴注入新动能,书写区域夜间经济发展新篇章。

(记者 洪亚男 通讯员 施锦雯)

石狮市镇(街道)机关干部职工篮球联赛圆满落幕
市直系统代表队夺冠工会之窗
石狮市总工会主办

本报讯 11月28日晚,石狮市体育馆内灯火通明、气氛热烈,2025年石狮市镇(街道)机关干部职工篮球联赛决赛暨闭幕式举行。本次赛事由石狮市总工会、市文化体育和旅游局主办,市篮球协会协办,旨在进一步深入推进全民健身活动,丰富机关干部职工文体生活,凝聚团队协作力量。

作为全市机关系统的文体盛事,联赛自启动以来便得到各镇(街道)总工会的积极响应,各参赛队伍精心组织、刻苦训练,在赛场上展现了高超的竞技水平和良好的体育风貌。比赛中,队员们奋勇拼搏、默契配合,攻防转换间尽显活力与担当,场边观众呐喊助威,现场氛围高潮迭起。经过多轮激烈角逐,市直系统代表队

凭借稳定发挥和过硬实力摘得桂冠,凤里、宝盖、灵秀、鸿山、湖滨代表队分别荣获第二至六名。

闭幕式上,相关领导为获奖队伍逐一颁奖,对各参赛队伍的精彩表现给予高度评价。此次联赛不仅为机关干部职工搭建了交流切磋的优质平台,更激发了大家干事创业的热情与斗志,充分展现了石狮市机关干部职工昂扬向上、奋勇争先的精神面貌。下一步,市总工会将联合市文体局持续开展各类文体活动,不断满足职工精神文化需求,为全市高质量发展凝聚更强合力。

(记者 陈嫣兰 王文豪 郭雅霞)

石狮市女企联举办劳资风控沙龙

发挥“她力量” 护航“她企业”

本报讯 11月25日,在市妇联、市政协委员女性创业指导联系点的指导下,石狮市女企业家联谊会在市妇女儿童活动中心举办“智汇她企·劳资风控实战沙龙(第二期)”。

活动开始,市妇联相关负责人向巾帼企业家们宣讲党的二十届三中全会精神。随后,武汉人力资源行业协会副会长杨芳带来硬核干货——《关于社保网传的那些事儿》,从“私户发薪”“灵活

用工滥用”到“员工钓鱼取证”,现场拆解四大坑、筑牢三道防线,手把手教企业把“社保焦虑”变成“合规红利”,用“干货+实战”的深度解剖,层层递进、直击企业痛点。

在互动交流环节里,到场企业家们围绕分享的干货内容积极参与互动,结合自身企业遭遇的“计件工资核算模糊引发员工争议”“流动岗位社保缴纳与员工稳定性失衡”等具体痛点逐一发

问。老师凭借多年深耕行业积累的丰富实战经验与扎实完备的专业知识体系,对每一个问题都逐一进行耐心细致且极具针对性的解答。

据悉,市女企联会积极发挥“她力量”作用,通过组织开展“智汇她企”系列课程,助力企业有效降低用工成本,推动用工管理规范化,帮助企业提升风险防控能力,实现稳健发展。

(记者 张诗瑶)

国网石狮市供电公司
主动上门优服务
保障用电助生产

本报讯 近日,国网石狮市供电公司组织工作人员来到石狮通达集团进行实地走访,了解企业用电需求,并结合企业生产情况,对企业内部用电设备进行细致检查,帮助企业及时消除安全隐患。

临近年底,各家企业铆足干劲抓紧生产,冲刺全年目标。该公司及时组织工作人员深入企业进行走访,巡查用电设备,了解企业用电需求,并结合企业供电线路、配电室、计量装置等进行检查,现场解决企业用电难题,确保企业放心安全用电。

在通达集团,该公司工作人员详细了解企业当前生产及用电需求,并向企业介绍最新电力政策,同时结合企业生产、负荷性质,提出“一企一策”用电建议,科学降低企业用电成本。

为保障企业生产用电,赋能企业加速跑,该公司针对各企业用电量、电费支出等数据,提前制定差异化服务方案、企业年度能效分析报告,并结合年度能效分析报告,在能效提升、政策应用、电力建设、运维管理等方面向企业建言献策。

(记者 林本鸣 通讯员 胡玲)